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COMPTE RENDU COMPTE RENDU COMPTE RENDU COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATIONDU CONSEIL D’ADMINISTRATIONDU CONSEIL D’ADMINISTRATIONDU CONSEIL D’ADMINISTRATION        

21 Octobre 201021 Octobre 201021 Octobre 201021 Octobre 2010    
    

 

Présent(e)s 
 

 

REMILLIEUX Laurent 

 

 

ESG Vice-président 

 

DEVERS Suzanne 

 

Présidente gymnastique adultes 

 

BONNEFOY-PASTOR Anne 

 

Secrétaire Elue  ESG 

 

POURCENOUX Thierry 

 

 

Président section Basket 

 

MORAT Luc 

 

Section Foot 

 

 

LALIRE – PONS Isabelle 

 

Présidente Danse classique 

 

MARA Thierry 

 

Président  section Volley 

 

REBOURG Pierre 

 

 

Président section  CYCLO / Elu ESG 

 

ALSAFRANA Maurice 

LEPETIT  Brigitte 

SIMON Françoise 

 

Trésorier section danse de salon 

Présidente section danse de salon 

Secrétaire section danse de salon 

 

 

ROCHE Joëlle 

LARDY François 

 

Présidente section Gym enfants 

Trésorier Section GYM  enfants 

 

S.GARRIGUENC 

 

Section LADANSKO 

 

 

VERNER Elisabeth 

 

Secrétaire salariée ESG 

 

 

MAGDELAINE Sophie 

 

 

 

Présidente Modern’ Dance 

 

 

 

MICHAELI Daniel 

 

Vice président Section Tennis 

 

 

BOUVIER Françoise 

 

 

Secrétaire Section ATELIERS 

 

MORIN Gérard 

 

Président section Tennis de 

Table 

 

Absents non excusés : 

BILLIARD Bernard, président section Echecs 

ROGER Patrick, Président section Judo 

 

 

Absents excusés : 

RECOLLON  Chantal, Elue ESG, 

BEAL André, Président ESG 

CASSOLY Sabine, Présidente les Ateliers /Elue ESG 

REIMERINGER Anne Marie, Trésorière ESG 

VERPILLAT Agnès, Mairie relation avec les associations 

PALIX  Stéphane, Président  section Chorale 

PHILIPONA Jean-Noël, ESG Responsable personne 

SMET  Guy, Président  section Tennis 

BERTHOU Annie, Présidente section ciné –club 

BALSON Guillemette, Présidente Boule de terre 

VIGNON Serge, Elu ESG 

BAUD Antoine, Membre d’honneur 

MORETTON Bernard, Membre d’honneur 

ROCHE  Josiane, Présidente LADANSKO 

VERGOIN Jérôme, Président Danse country 
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Ordre du jour 

 
 
1 – PRESENTATION ET APPROBATION DES COMPTES 2009 – 2010  
      Soumis à la validation du CA 
 
2 – PRESENTATION ET APPROBATION DES BUDGETS 2010 – 2011 
  Soumis à la validation du CA 
 
3 – PROPOSITION DU GROUPE DE TRAVAIL FINANCE 
   Intégration cotisation Entente à celle de l’activité 
    Plafonnement familial de la cotisation Entente 
 
4 – 40 ANS  
    Participation des sections – Vos réponses 
 
5 – TOURS DES SECTIONS - DIVERS 
 Rapport d’activité – Faits marquants – Difficultés rencontrées 
 
6 – QUESTIONS / REPONSES 
 

 
 

Début de réunion 20h45 

 
 

Réunion 
 

 

Laurent REMILLIEUX, vice président de l’Entente animera la réunion en l’absence d’André 
Béal excusé. 
 

1 - PRESENTATION DES COMPTES 2009-2010 ET DES BUDGETS 2010-
2011 
Soumis à la validation du CA 
 

Pierre Rebourg prend la parole : 
Lors de la dernière réunion des trésoriers au printemps, il avait été constaté que tous 
n’étaient pas concernés de la même façon, nous avions alors décidé de ne pas poursuivre 
l’organisation des réunions de trésorier. Par contre, en échange nous vous avions envoyé  
un petit questionnaire à remplir et à nous retourner.  
Seulement cinq sections sur vingt nous l’ont transmis, nous sommes donc un peu déçus et 
devant l’échec de cette tentative nous ne renouvellerons pas l’expérience l’année 
prochaine et reprendrons donc les réunions de trésoriers avec peut-être un aménagement 
entre les sections ayant une grosse comptabilité et donc prenant plus de temps. 
 

Remise  du document  «  Résultats 2009/2010, Prévisionnels 2010 / 2011 » 
Lecture et commentaire du document (joint en annexe du P.V de CA) 
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� Section Ateliers - Rien de particulier – fermeture du cours enfants - résultat +192,13. 
� Section Basket  : La section  émet une observation, le budget déficitaire pour la section 

prévu à -8 847 € serait moindre en réalité. Le président de la section propose de nous 
refaire passer des chiffres plus justes avant l’Assemblée Générale du 19 novembre 
2010. 

 Subvention CNDS 2009/2010 : 1 600 €.  
� Section Boule de terre  : bilan à l’équilibre, prévisionnel prévu à -730 €. 
� Section Chorale  : retraitement comptable : facture d’honoraire qui était présente 

l’année dernière 
 Déficit de -300€ cette saison à cause d’une baisse du nombre d’adhérents. 
� Section Ciné club  : bon bilan, retraitement de 400 €, rendu d’une avance de l’ESG – 

budget à zéro. 
� Section Cyclo  : Bilan correct, normalement le déficit de -350 € devrait être comblé par 

quelques nouveaux adhérents. Retraitement dû à charges et produits constatés 
d’avance et stock de maillots. 

� Section Country  : RAS – prévisionnel prévu à +50 € pour la saison.  
� Section Danse classique  : Petit déficit - subvention Mairie de 400 € pour subvenir à la 

location de l’Escale et aux frais de régie importants pour le spectacle de fin de saison. 
Prévisionnel à -1 260€   

� Section Ladansko  : Manque le prévisionnel. En principe à 0 nous dit la section. 
� Section Danse sportive  : Saison correcte, pas de déficit finalement ni de subvention 

Mairie. 
� Section Danse de salon  : Prévisionnel prévu : +155 €   
� Section  Modern’ danse  : Le prévisionnel de +3 760 €  est à revoir : désistement d e 20 

adhérents suite à la redistribution des horaires d’occupation de salle, mais des stages 
sont prévus au cours de la saison. 

� Section  Echecs : résultat 2009/2010 à +76,78. Prévisionnel 2010/2011 à -350 € - La 
section devra envisager une demande CNDS pour la saison 2010/2011 pour équilibrer 
ses comptes. 

� Section  Fitness  : Subvention Mairie 500 € - Prévisionnel à +850.  
� Section  Foot : Déficit pour la saison 2009/2010 de -2 351€. Subvention CNDS pour la 

saison 2009/2010 de 1 100 €. Prévisionnel 2010/2011 : -9 423 € 
� Section  Gym adultes  : RAS, prévisionnel à +62 € 
� Section  Gym enfants  : Une salariée en congé maternité cette saison, donc 

remplacement prévu, mais le coût a été anticipé par la section, normalement il n’y aura 
pas de hausse du déficit prévu soit : -11 790 €. CNDS 2009/2010 : 1 200 € 

� Section  Judo  : La section continue à maintenir ses comptes, elle présente un 
prévisionnel créditeur de +90€. Pas de subvention municipale pour la saison 
2009/2010, CNDS perçu en 2009/2010 : 700 € 

� Section  Tennis De Table  : RAS, prévisionnel à 0 
� Section Tennis  : Bonne reprise des comptes en positif.  
     Prévisionnel 2010/2011 +1640 € -  subvention CNDS pour l’école de tennis : 1 100 € 

pour la saison 2009/2010. 
� Section  Volley Ball  : RAS – comptes à l’équilibre – prévisionnel positif de +50 € 
� ESG : Comptes à l’équilibre, un solde de subvention municipale à +3 400 € pour la 

saison 2009/2010 avec un prévisionnel de +220 €. 
 

Sur la totalité des sections et de l’Entente, le résultat global qui ressort après traitement  
est de +16 616.75 € avec un prévisionnel à -25 342 € ;  
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L’année n’a pas été mauvaise au final, les sections qui avaient des soucis de finances s’en 
sont finalement bien sorties et ont équilibré leurs comptes. 
 

2 – VOTE DU CA  
 

Cette présentation des comptes et du prévisionnel doit être adoptée par le CA avant 
présentation à l’AG. 
Avez-vous des questions supplémentaires ?  
Plus aucune question nous passons donc au vote. 
 

� APPROBATION DES COMPTES 2009-2010 
Contre : 0 
Abstention : 0  
Pour : unanimité des voix 
 

� APPROBATION DES BUDGETS 2010-2011  
Avec la réserve de la correction du basket 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Pour : unanimité des voix  
 

COMMENTAIRES ET REMARQUES  
 

L’Entente souhaite remercier tous les  trésoriers pour leur excellent travail. Ils sont invités 
à travailler sur le logiciel de gestion que Thierry Pourcenoux a refondu  et modernisé. 
 

Attention  à bien garder vos justificatifs pendant cinq ans , nous vous rappelons que nous 
n’avons pas subit de contrôle URSSAF depuis longtemps et qu’en principe tous les 10 ans 
il y a un  risque de contrôle et … nous sommes dans la dixième année. 
Faire un petit rappel à vos trésoriers sur les fiches de déplacement et les salaires (Nota : 
lorsque c’est un prestataire, il faut passer les charges en prestataire et non en salaires : 
exemple tennis avec Prosport.  
Il apparaît également un montant de 2 900 euros de rémunération d’intermédiaires : une 
facture est obligatoire  en face de ces montants. 
Attention au poste « notes de frais  » : utiliser la note à disposition sur le site. 
 

 

3 - PROPOSITION DU GROUPE DE TRAVAIL FINANCE  
 

Retour sur le travail de la commission finances. 
 

� Petit rappel : préoccupations à l’origine de cette réflexion  
- Simplification administrative de la cotisation ESG : dans le but  de décharger les 

bénévoles du traitement des chèques (+ ou – 2600 chèques à encaisser chaque fois) 
et en anticipant un manque de plus en plus récurrent de bénévoles, donc à terme peut 
être une charge supplémentaire de travail et de coût pour l’Entente s’il fallait rémunérer 
quelqu’un pour s’en charger. 

- Intégration d’une politique familiale : plafonnement familial de la cotisation Entente. 
- Sachant que la Mairie souhaite des tarifs différents pour St Genois et les non-St Genois. 
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� Rappel sur l’idée de cotisation ESG simplifiée  
1er projet  :  
Intégration de la cotisation Entente à l’activité avec seulement 2 tarifs : un St Genois et un 
non St Genois, sans distinction adultes / enfants. 
Nous avons eu différentes réunions et suite à cette réflexion et à vos remontées, nous 
nous sommes aperçus que ce serait pénalisant pour les enfants qui font bien souvent 
plusieurs activités au sein de l’Entente et  les sections qui ont beaucoup d’enfants sont 
celles qui sont déjà en difficulté. 
 

Une remise en cause totale du travail de l’année dernière à donc été nécessaire et 
finalement il apparaît qu’il nous faut mettre en place différents  tarifs, et qu’il s’avère 
extrêmement compliqué de faire valoir ce système  dans les sections, et encore plus dans  
celles qui ont elles-mêmes plusieurs tarifs, le calcul et la mise en place seraient une 
contrainte supplémentaire.  
Résultat :  Nous pensons rester sur le système actuel, mais en essayant de simplifier 
l’administration des chèques ESG. 
 

� Nouveau projet  (soulignons qu’il y avait beaucoup de monde à cette dernière 
commission finances - merci) : 

  Cotisation Entente : « la section encaisse, l’Ent ente prélève »  
- Nous proposons que la cotisation Entente soit encaissée directement au sein des 

sections. 
- L’Entente fera un état chaque année début octobre afin de prélever (avec leur accord) 

le montant des cotisations ESG perçu par les sections (comme pour les salaires et en 
plusieurs fois s’il le faut).  

- Il appartiendra aux sections de faire leurs remises bancaires dans les temps, afin de ne 
pas mettre la trésorerie de l’Entente en difficulté (surtout en début de saison).  

- Ceci va nécessiter une modification du logiciel de gestion  (capable à ce jour  de 
nous indiquer que l’adhérent est à jour de sa cotisation, mais pas quelle est la section 
qui a encaissé son règlement Entente) – André va  y travailler. 

- Il est imaginable de faire un retour de la carte adhérent  pour le jour des inscriptions 
afin que les parents ne paient pas plusieurs fois dans les différentes sections. A 
rediscuter au prochain CA. 

  Politique familiale  :  
- Nous en sommes encore au stade de réflexion. Il faut l’affiner.  
- L’idée qui germe est d’offrir la possibilité aux familles qui le souhaitent de venir acheter 

une « carte famille  » à l’Entente du style : une carte famille à partir de 5 membres : 
montant + ou - 45€ (à définir) pour 5 activités (à définir). Idée à valider comptablement. 
On en reparlera après avoir fait des simulations. 

- Dans tous les cas, ce serait une démarche des familles qui se déplaceraient à l’Entente 
pour régler leur carte et non une gestion au sein des sections. 
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4 – Les 40 ANS - Participation des sections - Vos r éponses  
 

� Rappel mail du 24 septembre d’André Béal accompagné  du tableau 
d’organisation des 40 ans : 

« Au cours du dernier CA, je vous ai remis un tableau détaillant la manifestation et vous 
demandant à chacun de vous positionner sur un thème. Au cours du prochain CA, nous 
vous demanderons votre choix. 
Les thèmes à pourvoir sont en rouge dans le document. Vous pouvez aussi apporter votre 
contribution sur des thèmes pour lesquels d'autres sections se sont déjà prononcées. » 
Le tableau en question est joint en annexe de ce compte-rendu. 
 

• Nous souhaiterions que des sections s’inscrivent pour les différents postes encore 
vacants : ex : gym enfants déjà  inscrite pour la préparation de l’apéritif, peut aussi 
s’inscrire dans une activité supplémentaire. 

• Il est aussi possible de participer aux animations des jeux d’enfants (par exemple jeux 
de ballons, panier basket…) et au spectacle en intersections. Chaque section doit 
envoyer à l’Entente (le plus rapidement possible) ce qu’elle pense faire pour le 
spectacle (nombre de participants, adultes, enfants, etc…) 

• Nous vous demandons, de bien vouloir faire des propositions et de prévoir des 
bénévoles pour l’animation aux postes encore libres. 

• La manutention sera transversale à toutes les sections (au moins 1 personne/section –
les sections étant majoritairement représentées par la gente masculine seront 
prioritaires sur ce poste…) 

• Penser aussi au défilé de l’ESG dans le village : chaque section doit être représentée. 
Enfants et Adultes : 

 Avez-vous déjà fait un retour dans vos sections ? Nous vous proposons de nous 
envoyer vos idées de thèmes pour le défilé ainsi que pour le spectacle. 

 Le projet le plus réaliste et le plus fréquemment cité sera retenu et transmis au prochain 
CA. 

 

� Se proposent  
La section Modern’Dance se propose pour la restauration rapide + le goûter des enfants le 
samedi. 
Les sections Ladansko et la danse de salon se proposent pour l’animation Guinguette du 
vendredi soir. 
La section des ateliers  s’engage à faire une assiette en peinture sur porcelaine  avec la 
reproduction de l’affiche des 40 ans 
La section Foot propose l’animation sono sur les deux jours (Fernand entre autres)  
Boule de Terre  proposera une initiation au tour, une expo et peut-être un Raku. 
L’école de musique participera  pour l’animation du spectacle, la chorale  va chanter.  
 

� Utilisation du gymnase  
Nous attendons les autorisations de la commission chargée de vérifier que le gymnase 
puisse être agréé pour recevoir des manifestations autres que sportives. L’accord a été 
donné pour la messe de minuit mais pour le reste on n’a pas encore la décision. 
Les premiers retours semblent retenir que cela nécessitera quelques travaux mineurs tels 
que l’automatisation du désenfumage aujourd’hui manuel (pas de travaux lourds du type 
création d’escalier supplémentaire). Ces travaux semblent donc être envisageables mais 
pas encore chiffrés. 
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� Programme - rappel 
Début des festivités le vendredi soir avec la mise en place de l’exposition et l’inauguration 
à la Salle des Fêtes. 
Suivie ensuite par la soirée guinguette devant le gymnase avec restauration rapide 
payante - Apéritif offert par l’entente. 
Le Samedi en début d’après- midi, défilé avec animation pour les enfants dans le village et 
devant le gymnase (à définir avec les sections)  
Goûter des enfants, puis mise en place, préparation à 20h du dîner spectacle. 
 

� Prochaines réunions 40 ans prévues  
Le 23 novembre 2011 : Organisation 
Le 29 novembre 2011 : Historique de l’Entente 
 

5 - TOURS DES SECTIONS – DIVERS – Rapport d'activit é – Faits 
marquants – Difficultés rencontrées  
 
André Béal est en fin de son mandat de Président , il se représentera mais avec un 
objectif de départ au bout des trois ans.  
Il souhaiterait que pendant cette période une nouvelle équipe se mette en place afin 
d’organiser une sorte de parrainage visant à passer la main à un nouveau président. 
 

Récompense des sportifs méritants  organisée par la Mairie : le 19 Novembre à l’Escale 
avant notre AG.  
Tennis, gym et basket ont répondu, pour les autres,  n’oubliez pas de remonter les photos 
à Jean-Noël. 
 

Petit regret pour l’organisation du repas des bénévoles de la Mairie  : trop peu de 
présents par rapport au nombre d’inscrits. 
L’invitation Mairie semble avoir été mal comprise : la confirmation définitive a été 
demandée très tôt (début juin) et les sections pensaient qu’il y aurait un rappel au retour 
des vacances ou une relance individuelle. 
Cela n’a pas été le cas, et c’est dommage car avec les congés au milieu, beaucoup de 
personnes entre temps ont eu des contraintes, se sont engagées par ailleurs et n’ont pu 
se rendre disponibles le jour dit. 
 

Faits marquants  au niveau des sections.  Ils et elles ont dit : 
 

La gym enfants  organise une demi finale UFOLEP cette année le 14 et 15 mai 2011. 
C’est un événement très important pour la section, pour l’Entente mais aussi pour notre 
village. En effet cela ne se produit pas toutes les années et il y aura beaucoup de 
participants 1200 gymnastes entre St Genis et Brindas. 
Nous vous invitons à venir soutenir nos gymnastes et partager un grand moment de sport. 
 

La  section Tennis  est  bien repartie, grâce au nouveau professeur (Rodolphe qui sait 
s’investir.  
Léopold Pastor et Jean Claude Lemaire ont rejoint le bureau.  
Nous avons organisé une  réunion qui à notre grande surprise (malgré le froid et la pluie) a 
réuni plus d’une centaine de  personnes pour un apéro dînatoire, une première ! 
Stabilisation des effectifs, 108 inscrits jeunes et adultes 
Nous sollicitons la réfection des cours qui au vu du développement de notre section est 
absolument nécessaire pour enseigner dans de bonnes conditions et avec qualité. 
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Modern’dance  : présentation de Céline Agostini, nouvelle trésorière.  
Cette saison création de cours de hip hop enfants et ados ainsi que d’un cours  de 
zoumba ragga (cardio danse africaine salsa) pour les 15 à 56 ans. Cours animé par une 
jeune professeur de notre village : Jeanne Drouet. 
Nous avons des demandes  de stages enfants en zoumba et adultes en hip hop 
Notre  section  a connu une rentrée difficile et a souffert des répartitions d’horaires sur la 
salle polyvalente, nous faisant perdre une vingtaine d’inscriptions. 
Ce qui relance le problème de la disponibilité des salles sur notre commune… 
 

La section Basket  vous propose son tournoi de poker samedi 30 octobre. Animation par 
Poker Lyon : démonstrations par des pro, initiation. Buvette et sandwichs. Il faut 
absolument se préinscrire avant la limite d’inscription car nous devons déclarer les 
participants à la PJ. Les cadets 16 - 18 ans peuvent participer. 
 

 

6 - QUESTIONS / REPONSES 
 

Suite à la demande de la section Tennis de Table sur la question de la fermeture 
annoncée du CAE  : 
Pas de visibilité de l’ESG. Pour le moment le ministère de la justice est en plein audit sur 
le site, les résultats de celui-ci ne seront connu que début 2011. 
Ce qui est sûr, c’est que la partie PJJ ferme le 1er septembre 2011, il reste une dizaine de 
jeunes, pour le moment, il est impossible de savoir si un gardien va rester sur le site. La 
nouvelle directrice du CEA n’étant pas plus informée que nous.  
Les responsables de l’Entente souhaitent prendre rendez-vous avec la directrice ainsi que 
les responsables de la Mairie. 
Quoiqu’il en soit, une réflexion urgente est à mener pour envisager un nouveau lieu 
d’accueil pour le tennis de table qui a besoin de beaucoup de place : parfois 9 ou 10 tables 
à installer) et les équipes loisirs de la section Basket.  
 

Petit rappel : Faire attention à la fermeture des portes du gymnase . Beaucoup de mails 
de la Mairie sur le sujet. Même si nous nous rendons bien compte qu’il y a des 
malveillances indépendantes de nos sections avec des facteurs extérieurs, continuons à 
être très vigilants.  
La mairie doit réparer les portes du bar afin qu’elles ne puissent plus s’ouvrir sans la clé. 
Les responsables de l’Entente vont prendre un rendez-vous avec les responsables Mairie 
pour voir ce qu’il est possible d’envisager en terme d’amélioration de la sécurité (exemple : 
installation d’une centrale permettant de savoir s’il reste des portes ouvertes à la fin de nos 
activités). 
 

 

Prochain Conseil d’Administration  

  
Lundi 17 Janvier 2011 à 20h30 Maison Picaud-Brosse 

 

Fin de réunion 22h 30 

 


